
審議会等の会議録 

 

審 議 会 等 名 令和５年度第５回海老名市社会教育委員会議 

開 催 日 時 令和６年１月 19 日（金）10 時 30 分から 12 時まで 

場 所 えびなこどもセンター 201 会議室 

出 席 者 

社会教育委員８名 

梅崎委員、金指委員、金田委員、栗山委員、佐藤委員、 

中谷委員、中野委員、松島委員 

事務局９名 

教育長       伊藤 文康 

教育担当理事    小宮 洋子 

教育部長      中込 明宏 

教育部次長     江下 裕隆 

学び支援課長    松本 晃子 

学び支援課主幹兼学び支援係長 中島 裕子 

学び支援課副主幹兼指導主事兼社会教育主事 重岡 慎一朗 

学び支援課主任主事 大塚 美樹 

学び支援課主事   小谷田 宏紀 

傍 聴 人 数 ０名 

公 開 の 可 否 □公開 ■一部非公開 □非公開 

一部非公開・

非公開の理由 
議題（５）は来年度予算に係る内容であるため非公開 

議 題 

（１）えびなっ子ふれあいフェスタ・いきいきシンポジウム

について 

（２）海老名市社会教育計画について 

（３）海老名市立図書館に関するアンケート結果について 

（４）海老名市立図書館の運営について 

（５）令和６年度社会教育関係団体への補助金について 

（６）その他 

資 料 
（１）次第 

（２）席次表、出席者名簿 



（３）えびなっ子ふれあいフェスタ・いきいきシンポジウム

結果報告 

（４）令和５年度 えびなっ子ふれあいフェスタアンケート

結果 

（５）令和５年度 えびなっ子いきいきシンポジウムアンケ

ート結果 

（６）令和６年度県社会教育委員連絡協議会地区研究会につ

いて 

（７）海老名市社会教育計画について 

（８）2023年度海老名市立中央図書館利用者アンケート結果

のご報告 

（９）2023年度海老名市立有馬図書館 東柏ケ谷小学校 市民

図書室利用者アンケート結果報告 

（10）電子図書館に関するアンケート結果 

（11）海老名市立図書館及び門沢橋コミュニティセンターの

指定管理者の決定について 

（12）令和６年度海老名市社会教育関係団体への補助金につ

いて 

（13）令和６年海老名市二十歳の祝典の開催結果について 

 

 

〇会議の内容 

１ 開会 

【事務局】 定刻となりましたので、令和５年度第５回海老名市社会教育委員会議

を開会いたします。 

なお、本日、山田議長、橋本副議長委員が欠席、栗山委員、松島委員

は遅参の予定です。 

会議自体は過半数の委員の皆様のご出席をいただいておりますので、

成立します。 

議長、橋本副議長が欠席のため、橋本副議長と同じ、元ＰＴＡ会長、

学識経験者枠で委員を務めていただいております金指委員にお願いした

いと思いますがよろしいでしょうか。 

（委員承認・金指委員に進行を依頼） 

金指委員、どうぞよろしくお願いします。 

それでは、開会にあたり金指委員よりご挨拶をいただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします 

２ あいさつ 

【金指委員】 （金指委員よりあいさつ） 



【事務局】 ありがとうございました。 

続きまして、伊藤教育長よりごあいさつ申し上げます。 

【教育長】 （伊藤教育長あいさつ） 

【事務局】 それでは議事に入りますので、金指委員、これからの進行をよろしく

お願いいたします。 

３ 議事 

【金指委員】 議事に入ります。１点目えびなっ子ふれあいフェスタ・いきいきシン

ポジウムについて事務局より説明をお願いします。 

【事務局】 （えびなっ子ふれあいフェスタ、いきいきシンポジウムの開催報告、

参加者アンケートについて説明） 

【金指委員】 事務局からの報告がありました。委員の皆様から感想等ありますでし

ょうか。 

【委員】 伝統文化をもっと広めていきたい。えびなっ子ふれあいフェスタに参

加した子が、団体につながっていけるとよい。文化芸術協会との連携を

継続しながら開催していきたい。 

【委員】 学童保育クラブ支援員の方や少年消防クラブのこどもたちもブース運

営を手伝ってくれて、とてもよかった。横のつながりの大切さをとても

感じた。今後やってみたい活動については保護者が体験させたいもの

と、こどもが体験したいものは違うのではないか。日本の文化も大切だ

が、ＡＩ等の身近なことにも興味があるのではないか。こどもの興味は

大人が考えているより、とても広いと思う。いきいきシンポジウムは、

とても話しやすい雰囲気であった。 

【委員】 社会教育委員の皆さんが何をしているのか、ということが関わった学

童保育クラブの支援員も体感することができ、とてもよい機会となっ

た。いきいきシンポジウムでも、話を聞いてもらえたことがとてもうれ

しかったと話していた。 

【委員】 こどもを巻き込んでいく活動はとても大切だと痛感。大和市の青健連

では、こどもを巻き込んだ活動をしていて、ななめの関係をつくってい

ると聞いたことがある。ふれあいフェスタの体験では、事前に申し込み

たいけれど、申し込みをしたら社会教育団体に勧誘されてしまうので

は、という一抹の不安があり申込めなかったという保護者の声もあっ

た。 

【委員】 学校の中で、ふれあいフェスタやいきいきシンポジウムが浸透してい

ないと感じた。普段体験できないことができる貴重な機会なので、保護

者の口コミで広がるとよいと思う。地域でもこういった活動ができると

よいと思った。 



【委員】 高校生や大学生などが関わってくれるととてもよい。門戸を広げ、も

っと多くの方とのつながりをつくっていきたい。若い人の視点も取り入

れながらやっていければよい。 

【委員】  継続してやっていく中で、開催場所は検討したらどうか。交通事情が

よいところや特色がある学校など、検討する材料だと思う。 

【金指委員】 親とこどもが交流するよいきっかけとなったと思う。学校はある程 

度決まったカリキュラムを教えるのがメインで、それ以外のところを社

会教育委員にお願いしたいと言われた。そういう役割分担などについて

も考えるいい機会となった。 

委員の皆様、当日はありがとうございました。 

それでは、来年度の開催について、事務局から続けてお願いします。 

【事務局】 （令和６年度の県社会教育委員連絡協議会地区研究会といきいきシンポ

ジウムを兼ねて開催することについて、今後の流れの説明） 

【委員】 県の理事会で承認されるかどうかが分からないと何とも言えない。県

の理事会の判断を受けて再考する形でよいのではないか。 

【委員一同】 幅広く参加者を募った上で、シンポジウムと兼ねて地区研究会を開催

することを希望。話し合いの結果を受けて、検討する。 

【事務局】 ３月に理事会が開催されますので、理事会での協議結果については、

またご報告いたします。 

【金指委員】 続いて、２番目、海老名市社会教育計画について、事務局からお願い

します。 

【事務局】 （海老名市社会教育計画 令和５年度の実績について説明） 

【金指委員】 事務局から今年度の実績、評価の報告がありましたが、計画も残り 

２年となりましたので、また皆様からのご意見をお願いいたします。 

続いて、議事日程３番目「海老名市立図書館に関するアンケート結果

について」です。最初に、中央図書館 高橋様よりお願いします。 

【指定管理者】 （中央図書館アンケート結果の報告） 

【金指委員】 中央図書館のアンケート結果について、ご意見やご質問はありますで

しょうか。 

【委員】 特になし。 

【金指委員】 それでは次に、有馬図書館 大河原様よりお願いします。 

【指定管理者】 （有馬図書館及び市民図書室アンケート結果の報告） 

【金指委員】 有馬図書館のアンケート結果について、ご意見やご質問はありますで

しょうか。 

【委員】 古い書籍が多いと不満があがっていたが、私は逆に、古い書籍が残っ

ていて助かることがある。 



【金指委員】 それぞれのよさがあると思いますので、そこを活かして運営してほし

いと思います。それでは最後に、電子図書館について、事務局からお願

いします。 

【事務局】 （電子図書館アンケート結果の報告） 

【金指委員】 電子図書館のアンケート結果について、ご意見やご質問はありますで

しょうか。 

【委員】 通常の図書館の予約サービスと電子図書館の予約サービスが連携した

システムになるとありがたい。 

【金指委員】 書籍の充実について検討してもらえれば、利用者は増えていくのでは

ないかと思う。 

このほかにご質問等がないようであれば、ここで暫時（ざんじ）休憩

とさせていただきます。 

 ～休憩～（指定管理者 退席） 

【金指委員】 それでは、再開させていただきます。 

 議事日程４番目「海老名市立図書館の運営について」、事務局より説 

明をお願いします。 

【事務局】 （指定管理者の決定について報告） 

【金指委員】 社会教育委員会議の意見も踏まえ、指定管理者の選定、決定となった

とのことです。来年度以降も、本会議での指定管理者からの報告をお願

いいたします。続いて、議事日程５番目の「令和６年度社会教育関係団

体への補助金について」です。 

海老名市情報公開条例第７条第３号の規定により、非公開 

【金指委員】 続いて、その他として２件ございます。最初に「令和６年海老名市二

十歳（はたち）の祝典について」です。事務局から報告をお願いしま

す。 

【事務局】 （令和６年海老名市二十歳の祝典について報告） 

【金指委員】 事務局からの二十歳（はたち）の祝典に関する報告について、ご意見

等ございますでしょうか。 

【委員】 特になし。 

【金指委員】 18 歳ではなく、20 歳を対象者として開催することで、参加した方に

とってよい節目となっていると感じます。引き続き、20 歳を対象者と

した運営を継続していただきたいと思います。 

次に「地区研究会（寒川町会場）について」です。事務局より説明を

お願いいたします。 

【事務局】 （地区研究会の参加について説明） 

【金指委員】 委員の皆様から質問等ありますか。 

それでは、全体を通して、委員の皆様から何かありますか。 



ないようでしたら、議事を終了します。皆様進行にご協力ありがとう

ございました。進行を事務局にお返しします。 

４ その他 

【事務局】 金指委員、議事の進行ありがとうございました。 

それでは、事務局からの事務連絡です。 

（地区研究会の参加について確認依頼） 

５ 閉会 

【事務局】 これをもちまして、令和５年度第５回海老名市社会教育委員会議を 

閉会いたします。 

今年度、社会教育委員としてご尽力いただきありがとうございまし

た。 

 


